IL PIANO CARTESIANO
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Caso 1: Due punti con la stessa ordinata (la stessa Y) ovvero 2 punti che hanno lo
stesso valore della Y.

Quanto e lungo AB? =5

Ora troviamo una formula: Una distanza deve essere sempre positiva per questo uso il

modulo | |. La formula & la differenza delle X
AB= | Xa - Xs :L'Z-7‘: -5‘ =5
[ x|y
A=(+2;+4)
Modulo valore Valore B=(+7;+4)
assoluto assoluto no
faccio i calcoli segno meno
ma alla fine
non considero
il segno

Ricorda: Le distanze sono sempre positive
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Caso 2: Due punti con la stessa ascissa (la stessa X) ovvero 2 punti che hanno lo
stesso valore della x.

Quanto e lungo AB? =5

Ora troviamo la formula: Una distanza deve essere sempre positiva per questo uso il

modulo | |. Laformula e la differenza delle Y
AB = ‘ Ya-Ys :‘ 3-(-2)‘ = 3+2‘ =5
A
[ x| v Y
A=(-1;4+3)
B=(1;-2) 4T
D (+4;+3
A(-1;43) o4t ( ) Si forma un
triangolo
21— rettangolo per cui
C (-2;+1) si usa Pitagora
; . I | Q
1 =
-4 -3 -2 -l 1 1 2 3 4 X
B(-1,-2) *27
31
4 =1

Caso 3: Due punti con ascissa e ordinata diverse (X e Y diverse)..
Quanto e lungo CD?

Troviamo la formula: Una distanza deve essere sempre positiva per questo uso il modulo
. La formlula & il Teorema di Pitagora applicato al triangolo CQD

e =] N (Xe- Xo)2 + (Ye- Yo)2 | =| N (-1-3)2 + (3- 5)2
‘_\164'4 ‘ ‘ \IZO ‘—447quadrett|

[ x|y

C=(-2:+1)

= (+4; +3)
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